
 

VERBALE DEL 04 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 04 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il 

consigliere Marchese. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco affronta la tematica inerente il mercatino rionale di via Pecori Giraldi. Poiché con il 

maltempo non sono stati allestiti le bancarelle, la seduta esterna con la VI Commissione è stata rinviata a 

giorno 11 c.m. per verificare di persona i problemi di disagio e sicurezza rappresentati dalla cittadinanza. 

Il consigliere Viscuso informa che nel centro comunale di raccolta di Viale dei Picciotti vi è un raccoglitore 

di bottiglie di plastica. Ai cittadini che depositano le bottiglie viene consegnato uno scontrino ottenendo in 

cambio agevolazioni sui biglietti dell’autobus. Propone di predisporre un incontro con il sindaco e chiedere 

la possibilità di avere riduzioni sulla Tari o coupon da spendere nei supermercati invece dei biglietti 

dell’Amat dato che tanti cittadini non usufruiscono dei mezzi di trasporto pubblici. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo e ricorda che durante la riunione in cui era presente in aula il 

Presidente della Rap il dottor Norata si era affrontato questo argomento e lo stesso Norata aveva detto che 

queste agevolazioni saranno possibile in un secondo tempo. 

Il consigliere Tusa ricorda la mozione presentata dal Movimento Cinque Stelle “Plastic Free” e informa che 

l’ordinanza del Sindaco che entrerà in vigore il 15 febbraio limiterà l’uso della plastica, sono previste multe 

da 50 a 500 euro ai locali che servono ai loro clienti bottiglie, bicchieri o stoviglie di plastica. Sanzioni 

anche a chi distribuisce il materiale (compresi gli ambulanti). I controlli saranno affidati alla polizia 

municipale. 

Inoltre dichiara che il Movimento Cinque Stelle ha chiesto chiarimenti su la via Funaioli dove 120 metri di 

“tappo” rendono difficile la vita degli abitanti del quartiere e agli sfortunati che attraversano il nostro 

territorio. Da almeno 15 anni si promette e si aspetta l’intervento risolutivo per il quale sono stati calcolati 

700.000 euro oltre alla necessità di dare all’esterno l’incarico di progettazione esecutiva. 

Ricorda altresì che la questione “tappi” e la loro definitiva eliminazione, sarà argomento di prioritaria 

attenzione nell’elenco annuale degli interventi per il 2019 del gruppo consiliare del Movimento Cinque 

Stelle. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Savoca e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 



 

 

I consiglieri Scarlata e Serio chiedono il prelievo delle proposte prot. nn. 1492307, 54141 e 1628138 e i 

relativi estratti di verbali e il consiglio approva. 

Si dà lettura della proposta prot. n. 1492307 del 26 Settembre 2018 avente per oggetto: Realizzazione festa 

dell’Epifania per i bambini del territorio e il consigliere Scarlata la descrive. 

Si passa alla votazione della proposta che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. Risulta assente alla 

votazione il consigliere Marchese. 

Alle ore 10:42 esce il consigliere Orilia. 

Si dà lettura della proposta prot. n. 54141 del 22 Gennaio 2018 avente per oggetto: Alla ricerca dell’acqua 

perduta e il consigliere Scarlata la descrive. 

Si passa alla votazione della proposta che viene approvata all’unanimità alle ore 10:45. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese e Orilia. 

Alle ore 10:48 entra il consigliere Marchese. 

Si dà lettura della proposta prot. n. 1628138 del 06 Novembre 2018 avente per oggetto: Visita ai presepi 

della provincia per i bambini delle famiglie disagiate della II Circoscrizione, in occasione del Santo Natale e 

il consigliere Serio la descrive. 

Si passa alla votazione della proposta che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50. Risulta assente alla 

votazione il consigliere Orilia. 

Alle ore 10:52 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Scarlata, Serio e Viscuso, mancando il numero 

legale il Presidente Greco alle ore 10:53 rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                       Pasquale Tusa                                                                          Mario Greco  

                     F.to in originale                                                                F.to in originale 

 

 

 

 

                  

 


